
1/5

NATO a neplodné rozhovory: Západ si mohl sednout k
jednacímu stolu už dávno, kdyby chtěl - Peskov
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Západ si mohl sednout k jednacímu stolu o bezpečnosti už dávno,

kdyby chtěl, řekl mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov v nedávném

rozhovoru pro deník Izvestija a zdůraznil, že i když by rozhovory byly

obtížné, západní země to odmítly. .

"Situace se radikálně změnila. Dokonce i když prezident před

rozhodnutím zahájit speciální vojenskou operaci formuloval návrhy

bezpečnostních smluv, které byly zaslány do Washingtonu, Bruselu a

Vídně, a když jsme ve skutečnosti slyšeli, že nejsou připraveni mluvit

o čemkoli s námi,“ řekl Peskov.

Řekl, že zprostředkovatelský potenciál západních zemí mizí, když se

zapojí do konfliktu na Ukrajině.

Peskov řekl, že ačkoli na Ukrajině existují síly, kterým se

současný kyjevský režim nelíbí, stav věcí v ukrajinské

metropoli znemožňuje doufat v diskusi o nuancích pro

mírové urovnání, takže ruská speciální vojenská operace

pokračuje.

Mluvčí však dále poznamenal, že ruský prezident Vladimir Putin

zůstává otevřený jakýmkoli kontaktům, které by mohly pomoci

Moskvě dosáhnout jejích cílů.
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„Prezident Putin byl a zůstává otevřený všem kontaktům, které

mohou pomoci Rusku dosáhnout jeho vlastních cílů tak či onak.

Nejlépe mírumilovně, u jednacího stolu, ale když to není možné, tak i

vojenskými prostředky, co teď vidíme,“ odpověděl Peskov na otázku,

zda je Rusko připraveno na kontakty se Západem v souvislosti s

konfliktem na Ukrajině.

Putin dříve řekl, že Rusko nikdy neodmítlo jednat s

Ukrajinou.

NATO již nevystupuje jako „podmíněný protivník“ Ruska, ale jako
nepřítel

Peskov přeřadil rychlost na alianci NATO a poznamenal, že blok se

změnil z vystupování jako protivník Ruska na nepřítele, přičemž

zpravodajské služby organizace pracují nepřetržitě uprostřed

ukrajinského konfliktu.

"Ve skutečnosti NATO v současnosti jako jediný blok nevystupuje

jako náš podmíněný protivník, ale jako náš nepřítel. Jejich

zpravodajské služby proti nám pracují 24 hodin denně, jejich

zbraně... jsou dodávány Ukrajině zdarma a střílet na naši armádu,

nemluvě o tom, že střílejí na ukrajinské občany, ostřelují ukrajinská

města a vesnice,“ řekl v pondělí Peskov.

Mluvčí Kremlu v posledním komentáři Německa a Francie uvedl, že

Moskva slyšela mnoho prohlášení německého kancléře Olafa Scholze

a francouzského prezidenta Emmanuela Macrona o jejich přání

udržovat kontakty s Putinem, ale žádný z nich nepředložil žádné

iniciativy.

"Slyšeli jsme mnoho prohlášení Scholze a Macrona, kteří řekli, že

budou pokračovat v komunikaci s Putinem, aby hledali nějaká

východiska ze situace," řekl Peskov. "V poslední době však nebyly

žádné iniciativy. "
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Zprávy nedávno uvedly , že během setkání v Elysejském paláci Scholz

i Macron vyzvali ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského,

aby začal uvažovat o mírových rozhovorech s Moskvou. Oba světoví

lídři během setkání zdůraznili, že „i smrtelní nepřátelé jako

Francie a Německo museli po druhé světové válce uzavřít

mír“.

Čínský plán na Ukrajině je v souladu s ruským přístupem k
zajištění bezpečnosti

Čínský plán pro Ukrajinu z hlediska zajištění bezpečnosti je v

souladu s ruským přístupem, komentoval s odkazem na nedávný

12bodový poziční dokument Pekingu k probíhajícímu konfliktu na

Ukrajině.

Během rozhovoru Peskov řekl, že pro návrat k účasti Ruska na Nové

smlouvě START musí kolektivní Západ pod vedením USA změnit

svůj koncepční přístup k pochopení ruských bezpečnostních zájmů.

Bezpečnost jedné země nelze zajistit na úkor jiné, vysvětlil.

21. února přednesl Putin projev k Federálnímu shromáždění. Během

svého projevu hlava státu oznámila, že Rusko pozastavuje účast na

Nové smlouvě START. Stoltenberg ve stejný den vyjádřil jménem

aliance lítost nad rozhodnutím Ruska a vyzval Moskvu, aby jej

přehodnotila.
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Čínské ministerstvo zahraničí zveřejnilo 24. února prohlášení o

politickém řešení krize na Ukrajině, obsahující 12 bodů. Jeho

součástí byla nutnost respektovat suverenitu a územní celistvost

všech zemí, obnovení přímého dialogu mezi Moskvou a Kyjevem a

výzva k zamezení další eskalace.

Peskov řekl, že čínský postoj je důležitý a pochválil Peking

za to, že jej vyjádřil.

Ruská ekonomika a volby v roce 2024

Pokud jde o blížící se volební cyklus v Rusku v roce 2024, Peskov

dále poznamenal, že Putin neučinil žádná prohlášení týkající se jeho

kandidatury v prezidentských volbách v roce 2024, a dodal, že ruský

vůdce má v tuto chvíli mnoho dalších otázek, na které se musí

zaměřit.

"Ke konci, do poloviny druhé poloviny letošního roku, tak či onak

vstoupíme do volební sezóny. Zatím nejsou žádné předvolební ani

volební nálady. Putin má hodně co dělat. Rozhodně není až teď,“ řekl

v pondělí Peskov.

"Zatím jsme od něj [Putina] neslyšeli žádné prohlášení, kde by mluvil

o nominaci či nenominování své kandidatury. Je to ještě trochu

předčasné. Jen musíte být trpěliví."
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Mluvčí při zvažování stavu ruské ekonomiky poukázal na to, že byla

dovedně tlumená, takže po uvalení západních sankcí nikdo nepocítil

žádné vážné změny.

„COVID plus strašlivá rána sankcí, která následovala po zahájení

speciální vojenské operace [na Ukrajině]. Nezhroutili jsme se," řekl

Peskov. „Všechno bylo dovedně polstrované - takže vlastně nikdo nic

necítil."

Řekl, že ruská ekonomika vstoupí na trajektorii růstu v letech 2024-

2025.

Peskov také uvedl, že Rusko je teoreticky připraveno iniciovat novou

dohodu, která nahradí tu, která z amerického dolaru udělala klíčovou

světovou měnu, ale uznal, že to bude nějakou dobu trvat.

Začátkem února USA a jejich spojenci vyhlásili nové kolo sankcí proti

Moskvě kvůli její speciální vojenské operaci. Ruské ministerstvo

zahraničí dříve uvedlo, že pracuje na opatřeních, která by reagovala

na věc, a zdůraznilo, že západní restrikce jsou dalším pokusem

izolovat Rusko od globální ekonomiky.
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